

8.6

THURSDAY

列王紀上

15:25-16:7

上主對哈拿尼的兒子耶戶先知說話，要他把以下的信息告訴巴沙：
「你是個微不足道的人，但我從塵埃中提拔你，立你作我子民以色列的領袖。你竟犯罪，像耶羅波安一樣，又使我的子民犯罪。他們的罪激怒了我，所以我要除滅你和你的家族，像我對待耶羅波安一樣。你家裏的人，無論是誰，死在城裏的一定被狗吃掉，死在郊野的一定被飛鳥吃掉。」（王上16:1-4）

行上主眼中正義的事

耶羅波安之子拿答，跟他的父親一樣犯罪離棄上主。接著，以薩迦族人巴沙背叛拿答而奪權，對耶羅波安全家進行抄家滅族，應驗先知的預言。然而，巴沙沒有記取前人教訓，他像耶羅波安一樣違逆上主，「做上主看為邪惡的事，使以色列人陷在罪中」，帶來自我毀滅與國家的厄運。

真正敬畏上主的人，會珍惜上主的恩典，不辜負眾人所託付的職分，將自身的利益居於後位，把弱小者放在心上、將眾人的福祉擺在前面。反之，握有權力卻不在乎上主、不願追求公義，將是很危險的。

納粹領袖希特勒，曾傲慢的將人劃分優劣，大肆迫害身障人士、屠殺了上百萬名猶太人。納粹的罪惡，是當代最沉痛的教訓，讓後續的德國政府付上極大心力推動轉型正義，才讓社會步回正軌。除了確實的調查、審判和賠償，更必須修復社會關係、療癒人民創傷。不謙卑、想掌控一切的慾望，往往是萬惡的種子。願我們不辜負上主賜給我們的能力和職分，謙卑自制，做「上主眼中」看為正義的事。



揀選領袖的上主，求祢幫助我們的執政者行祢眼中看為正義的事，帶領我們的國家、群體活出尊嚴與平安。奉耶穌基督的名祈禱，阿們。

